

“小心！前面有个陡坡！”“拉紧绳子，垫上轨道，控制速度……”4月18日，一场艰难的电网拆旧换新战役在绍兴市上虞区岭南乡龙山村的蒋山茶园打响。

南风微熏，嘉木渐茂。位于上虞最高峰覆卮山腰的蒋山自然村，又到了一年一度的采茶旺季。这个仅有130余户农户的小村庄，大大小小的茶机加起来有

50多台。“为保证茶叶质量，村民们喜欢白天采摘，晚上炒制。”龙山村村委主任厉建根说，数十台茶机同时启动，变压器和线路肯定吃不消，“茶机一开就断电。”

村民急，村干部急，供电公司更急。18日那天清晨，一支20多人的施工队伍早早赶到山上开工。

“高压线换两档，低压线全部换掉；变压器容量从80千伏安

增至200千伏安，位置调整。”据现场负责人介绍，这样做的目的是增加供电容量，缩短供电半径，提升末端电压质量，“让每一台茶机都能转起来”。

看似简单的任务，做起来真不容易。仅仅为了把那台540公斤的变压器“请”下山，就让8名身强力壮的汉子眉头紧蹙——变压器在茶园中间，边上是如同被刀削过的陡壁，又紧邻一幢二

层民居——吊车进不去，把杆使不上劲儿；劲小了，它纹丝不动；用力过猛，万一滚下来伤及茶树和房子怎么办？

就地取材！大家把拆下来的两根旧槽钢当做轨道，垫在变压器下面，3个人在前面推，2个人拿撬棍在后面顶，外加一根粗绳远远地系在电杆底部，作为支点。一寸两寸，一步两步，足足花了2个小时，终于把笨重的铁

家伙从山坡挪到了路上。此时，众人已汗流浃背，气喘吁吁。

这边变压器拆除大功告成，那边架线工作有条不紊。夕阳西下，一条长长的线路从山脚架到了山腰，它时而在山凹蜿蜒，时而向云端延伸，如同长龙，追逐着茶园翠绿的流韵。

“去年春茶产了2500多斤，今年看这势头，只会多不会少。”厉建根信心满满。陈秋娣

## 公示

现将我省推荐上报的全国保障性安居房工程建设先进集体方远建设集团股份有限公司，拟推荐为全国五一劳动奖状候选对象。全国保障性安居房工程建设先进个人——长业建设集团台州市黄岩区王林洋安置保障房项目经理张友华；宁波建工慈溪观海镇安置房项目经理孔峻嵘；浙江恒力建设有限公司缔世家园保障房项目经理苏建彪三位同志，拟推荐为全国五一劳动奖章候选对象，予以公示，接受社会公众监督。公示时间为2015年4月24日至27日。若对公示对象有不同意见，希望客观公正反映问题，提倡署名举报。联系电话：(传真)0571—85116648

浙江省建设建材工会  
2015年4月23日

# 茶山架起凌云线



“再过新安江，鼻尖皆茶香”，又到了千岛银针玉叶、鸠坑毛尖等千岛湖特色茶叶的上市季节。

作为浙江重要产茶县，淳安的茶季一片火热。如何对接服务制茶富民产业，国网浙江淳安供电公司“茶季保供电”作为当前头等大事，改造检修、制定攻略、蹲点应急……多管齐下，确保茶农用电安心、舒心、暖心。

## “小题大做”，确保“安心电”

4月9日下午，塔山村朱村公变增容施工现场阵雨沥沥，大市供电所的配变吊装作业正在施工，施工人员将原来的100千伏安配变更换为200千伏安。据了解，自进入茶季以来，该所已累计完成茶区配变增容8台，合计新

增配电容量850千伏安，极大地满足了当地茶农的用电需求。

近年来，随着茶叶行情一路上扬，茶农热情高涨，炒茶机、青叶烘干机、理条机等各种炒制设备不断增加，用电需求也随之激增。

早在羊年春节过后，淳安供电就组织片区工作人员对辖区产茶大村的配变台区进行摸排走

访，深入茶农家实地察勘，主动对接村两委，密切沟通，结合配变监控平台数据对有可能超载、过载的台区进行梳理，制订配变增容改造方案。

针对季节性电器启用故障多的实际情况，淳安供电启动了配变增容和安全用电检查。检查人员走进茶农和集中制茶点，排除线路老化、破损、受潮等隐患，确保制茶机漏电保护器、检修闸刀无异常。

为确保安全，对发现的问题，供电公司坚持“小题大做”，无论发现的问题如何细微，只要涉及安全，就必须百分之百地按要求和时限整改到位，坚决不留“死角”。各供电所还安排人员走村入户，为茶农细细讲解安全用电知识，确保茶农用上“安心电”。

## 服务细化，提供“舒心电”

为应对制茶用电高峰，淳安供电还分类施策，细化制定用电攻略，让广大制茶户舒心用电。

# 服务走心 茶香沁脾

## 淳安好电力茶季倾情富民产业

淳安茶叶产量很大一部分来自各茶厂，这类茶厂均配有专用变压器。这些专变在平时以暂停状态封存，恢复使用需提前5个工作日向供电公司提出申请。至2014年起，淳安供电公司营销部就开通了“制茶专变暂停恢复”业务的绿色通道，茶农只需提前3个工作日内提出申请即可，为茶农赢得时间。

除了茶厂，供电公司工作人员还走访各村，向有条件的村委会建议采用“集中化”的方式制茶，指导农户分时错位用电，减轻电网压力，促进用电有序高效。公司按台区落实保供电责任制，与集中制茶点加强联系，针对各个集中制茶点制定详细的线路、设备预警档案，深入开展风险排查工作。针对茶季期间天气，开展特训，对各集中制茶点重要电力设施和线路区段布置蹲守。工作人员随时待命，确保茶季期间各集中制茶点的低压线路稳定安全。

对以家庭为单位的制茶散户，供电公司工作人员通过发放“便民服务卡”，开展上门一对一服务，实现快速上门的面对面式“电保姆”服务。他们免费为茶农检查表后线路，排查处理表后安全隐患，提供优化用电建议，现场代办用电申请，为茶农提供家门口零距离的优质贴心服务。

抢修人员一次次出发赶往现场，排查故障，恢复供电。在他们手下，制茶机器一台台正常运转起来，一阵阵茶香飘荡而出，沁人心脾。

茶农白天采茶，晚上制茶，每天18点到半夜是用电高峰期。服务队成员干脆就在集中制茶点彻夜蹲守，以便第一时间查线路、换熔丝、排故障，凌晨一两点结束工作是常态。

“这几天茶叶今晚要是不炒出来，到明天可就全没用了，大半夜的真是麻烦你们了”……电力人员的辛苦付出，村民们是看在眼里暖在心里。

“供电部门服务茶农真正做到了贴心，推出24小时茶季保供电服务，想茶农所想，急群众所急，村民用电如今是越来越舒心了，制茶高峰期再也不用担心烧熔丝了”，谈及淳安供电的茶季服务，塔山村的老书记是止不住地点赞。

黄夏丽

# 农历谷雨，会稽山百年陈酿祭献大禹



农历谷雨，苍松翠柏，烟雨肃穆。

20日上午，2015年公祭大禹陵典礼在绍兴大禹陵隆重举行。会稽山百年陈酿作为祭祀用酒敬献给大禹。公司董事长金建顺、总经理傅祖康分别敬献了花篮。

作为天下第一名山，会稽山因大禹在此计功行赏而得名，位列“天下九大名山”之首和五大镇山之“南镇”。作为名酒，会稽山因卓越纯正的品质赢得了中外消费者的认可与厚爱，成为“绍兴人爱喝的绍兴黄酒”！

2015年，是会稽山公司创建272周年，又恰逢1915年会稽山为绍兴黄酒夺得第一枚国际金奖100周年。100年前，会稽山前身云集酒坊为绍兴黄酒争光在前；100年后，会稽山绍兴酒再次成为2015年意大利米兰世博会中国馆唯一的指定黄酒，荣耀于后，百年品牌，百年传承，百年品质，历久弥香。

故此，以百年会稽山陈酿祭献大禹平洪水、定九州的不朽功绩，名山名酒相得益彰，互为生辉，可谓是众望所至，名至实归，会稽山酒的百年陈香必将藉此引来更多的消费大众，酒香将飘得更加遥远。



文杨国军  
摄高洁